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Sexo y género

Hoy,igual que ayer,no es lo mismo nacer niño que niña ,jugar, aprender, enomararse,trabajar,etc, todo ello implica comportamientos y roles distintos en la sociedad, en función del sexo al que pertenezca cada cual. En muchos países, existen leyes que establecen la igualdad de hombres y mujeres, pero en la vida cotidiana, las conductas e ideas siempre entrañan alguna desigualdad. Esas diferencias o brechas en que hombres y mujeres experimentan la vida diaria se le llaman diferenciales de género y reflejan diferencias en el acceso a los recursos y su control y en el poder para la toma de decisiones.

En el ámbito de acceso a la educación, de la elección de los estudios ,las orientaciones profesionales, el papel asignado a cada uno en la familia y fuera de ella, mujeres y hombres no reaccionan del mismo modo. Y quizás no tanto por haber nacido distintos, como por haber aprendido a serlo. La escuela, los padres y madres, el entorno no esperan lo mismo en ambos. En muchos países el ir a la escuela, trabajar elegir pareja, ganar y administrar el propio dinero, son derechos fundamentales del ser humano que no siempre son reconocidos a las niñas.

Esto lleva a la necesidad de distinguir el concepto de sexo del concepto de género El sexo se refiere a la diferenciación biológica entre hombres y mujeres Por lo general se distinguen por la composición cromosómica, los órganos reproductores, genitales internos y externos, el componente hormonal y las caracteristicas sexuales secundarias.El término género se refiere a los aspectos sociales y culturales adscritos a las diferencias sexuales..el sexo se define en términos varón o mujer el género se refiere a los contenidos sociales y culturales de la masculinidad y la feminidad. 

EL PROCESO DE SOCIALIZACION DE GENERO

La primera pregunta que normalmente se hace sobre un recién nacido-¿es niño o niña?-tiene enorme trascendencia, porque no sólo se refiere al sexo sino a la dirección general que tomará la vida futura del bebé El proceso de socialización de género comienza desde el nacimiento o incluso antes. En muchas sociedades la preferencia por un niño es tan marcada que se recurre al aborto selectivo, con mayor frecuencia cuando se espera una niña . La sociedad, a través de los agentes de socialización transmite las creencias, los valores, estereotipos y los comportamientos dominantes de una determinada sociedad, en este caso en relación al género. Aunque estos agentes contribuyen muchas veces al mantenimiento de los estereotipos, también pueden ser agentes de cambio de las desigualdades:

La Familia

Indudablemente posee un importante papel en la primera etapa de la vida, porque esa transmisión de conductas, valores, etc, tiene lugar por vía emocional y porque son los primeros modelos que el niño o niña va a tener. Un papel importante de ésta radica en la regulación de actividades, algunas tipificadas por sexo , por ejemplo deportes, ballet,etc.. Otro ejemplo se da a través de los juguetes que la familia compra a sus hijos e hijas. También en cuanto a los roles y las relaciones que cada miembro de la casa desarrolla, por ej, las tareas domésticas, el cuidado de los hijos, relaciones igualitarias o patriarcales, etc.

El sistema educativo

Su influencia en el mantenimiento de las diferencias se produce a través del currículo oculto y los procesos de interacción social que se dan en el sistema educativo (Burr, 1996) Esta autora señala 4 aspectos de la socialización diferencial que contribuyen al curriculo oculto:

1) Distribución en el sistema educativo de hombres y mujeres, que actúa como modelo de los roles para los estudiantes.
2) Libros de textos y material educativo que tienden a reproducir los estereotipos de género
3) Organización y prácticas escolares que reproducen las elecciones de actividades tradicionales de género.
4) Actitudes y expectativas del profesorado que afectan a las expectativas que los alumnos tienen de si
mismos.

Medios de comunicación

Estos responden a los requerimientos de la audiencia por lo que reproducen los valores culturales e ideales existentes sobre el género, luego presentan los modelos culturales De ahí que los medios influyen en la percepción que tenemos de los aspectos de género sobre nosotros/as mismas y de las mujeres y hombres en general.
La publicidad no siempre presenta valores de igualdad entre hombres y mujeres, tienden a mostrar una imagen falsa del lugar y los roles que mujeres y hombres ocupan en la sociedad. La mujer es presentada a menudo como un objeto de deseo, irresponsable, encargada de las tareas domésticas El hombre es presentado como el que ejerce las responsabilidades, dominante, ambicioso y a veces,hasta violento. 

Grupo de pares

Cuando el niño o niña entra en contacto con otros individuos ajenos a sus propias familias, por ejemplo en la escuela con niños de su edad, se aprenden nuevos conceptos normativos sobre el género Gracias a algunos trabajos sociológicos se ha puesto en evidencia la enorme presión a la que se ven sometidos los niños y niñas de corta edad para comportarse de acuerdo con los estereotipos de género , asi como las consecuencias que sufren si no lo hacen
